

Szakképzési hozzájárulás elszámolása és bevallása

**A 2020-as év szakképzési hozzájárulás elszámolási határideje 2021. január 12.
A kiegészítő csökkentő tételek elszámolására most utoljára van lehetőség.**

Az **együtműködési megállapodással** gyakorlati képzésben résztvevő tanulók után igénybe vehető csökkentő tétel mértéke: $480.000 \text{ Ft}/130 = 3.692 \text{ Ft}/\text{nap}/\text{tanuló}$

Ha valaki nem tette meg a 2020-as év összefüggő szakmai gyakorlat után elszámolható tételek elszámolását, most pótolhatja.

A szakképzési hozzájárulás teljesíthető:

- a szakközépiskolával vagy szakiskolával kötött együtműködési megállapodás alapján
- a szakképző iskola tanulója és a hozzájárulásra kötelezett között létrejött tanulósz szerződés alapján folytatott gyakorlati képzés - ideértve a szorgalmi idő befejezését követő összefüggő szakmai gyakorlatot is – szervezésével.

A szakképzési hozzájárulás teljesítésének részletes szabályai:

Bevallás és visszatérítés

- a 2020. évre vonatkozóan az alapszabály 480.000 Ft/fő/év összegben meghatározott, melyet a további években a mindenkori éves költségvetési törvény határoz meg. A vállalkozói kötelezettség az erről szóló kormányrendeletben meghatározott, gyakorlati képzési normatívák szerint számított összeggel csökkenthető.
- az alapszabály elszámolása szakképesítésenként differenciált.
- az a hozzájárulásra kötelezett, aki hozzájárulási kötelezettségét kizárólag gyakorlati képzés szervezésével teljesíti, és a csökkentő tétel összege meghaladja a bruttó kötelezettsége mértékét, az azt meghaladó részt az állami adóhatóságtól visszaigényelheti. A kapott visszatérítést egyéb bevételként kell elszámolni.
- ha a hozzájárulásra kötelezett az általa megkötött tanulósz szerződést az abban foglalt határidő lejártá előtt jogellenesen felmondja, a tanulósz szerződés alapján e törvény szerint a szakképzési hozzájárulási kötelezettsége terhére a tanulósz szerződés felmondásáig elszámolt csökkentő tétel teljes összegét az Art. önellenőrzésre vonatkozó szabályainak megfelelően a szerződés felmondását követő 15 napon belül köteles az állami adóhatóságnál vezetett számlára visszatéríteni.

A szakképzési hozzájárulás elszámolásának érvényesítése:

- A hozzájárulásra kötelezett a szakképzési hozzájárulás alapját és az éves bruttó kötelezettségét, a csökkentő tétel éves összegét (gyakorlati képzésre fordított összeg), maga állapítja meg, elektronikus úton vallja be és fizeti meg a tárgyévet követő év január 12. napjáig az állami adóhatóságnak, illetve a többletbefizetést ettől az időponttól lehet visszaigényelni.

A 2020-as év szakképzési hozzájárulás elszámolási határideje 2021. január 12.

- A hozzájárulásra kötelezett az év 1–11. hónapjára vonatkozóan havonta szakképzési hozzájárulási előleget fizet. (08-as nyomtatványon) Az előleg mértéke a tárgyhavi bruttó kötelezettség azzal, hogy az alapszabály szorzóval számolt csökkentő tétele időarányosan az előleg befizetésénél figyelembe vehető és a jogszabályi feltételek teljesülése esetén visszaigényelhető. Az előleg összegét havonta a hozzájárulásra kötelezett maga állapítja meg, elektronikus úton vallja be és fizeti meg a tárgyhót követő

hónap 12. napjáig az állami adóhatóság által vezetett számlára, vagy visszaigényli azt.

- A kettős könyvvitelt vezető, eltérő üzleti éves egészségügyi szolgáltató vagy a közhasznú nonprofit társaság a fizetendő szakképzési hozzájárulás alapjának az üzleti évet követő év ötödik hónap utolsó napjáig az árbevétele összetételének alakulásában bekövetkezett változása esetén a szakképzési hozzájárulás különbözetét az üzleti évet követő év ötödik hónap utolsó napjáig a társasági adóról készítendő bevallásában vallja be, fizeti meg vagy igényli vissza.
- A hozzájárulásra kötelezett a visszajáró összeg kiutalását vagy átvezetését legkorábban a bevallás esedékességének napjától kezdeményezheti.

A szakképző iskola tanulóival kötött tanulószerveződés alapján folytatott gyakorlati képzés esetén az **alapsökkentő tétel** éves összegét a tárgyévre vonatkozóan:

- amennyiben a tanulószerveződés a **tárgyév teljes időtartamára** fennáll tanulónként az alapszabály (480.000 Ft a 2020. évre vonatkozóan) és a tanulószerveződésben megnevezett szakképzéshez tartozó szakmankénti súlyszorzó szorzata alapján kell meghatározni,
- amennyiben a tanulószerveződés a **tárgyév teljes időtartamára nem áll fenn**, akkor tanulónként az alapszabály tétel éves összege a havi alapszabály tételek összege
- Ha a tanulószerveződés **megkötésére hónap közben kerül sor**, a havi alapszabály tétel meghatározott összege azon hónap vonatkozásában számolható el a tanuló után először, amelyben a hozzájárulásra kötelezett *legalább egy nap gyakorlati képzést teljesített.* (havi alapszabály tétel)
- **ha hónap közben szűnik meg**, az adott hónapra vonatkozóan a havi alapszabály tétel meghatározott összegét az adott hónapból a tanulószerveződés megszűnésének napjáig eltelt napok és az adott hónap naptári napjai számának arányában kell meghatározni. (napi alapszabály tétel)
- **nem nappali oktatásban** a lehívható normatíva a jogszabályban meghatározott normatíva **60%-a az esti oktatás** munkarendjében tanulók és **20%-a a levelező oktatás** munkarendjében tanulók után.

Kiegészítő csökkentő tétel:

Beruházási kiegészítő csökkentő tétel éves összege csak az aktiválás évében számolható el és csak az **éves bevallásban érvényesíthető**. A mértéke évente a tanulószerveződéses tanulók éves létszáma átlagának és az alapszabály

- 1-10 főt foglalkoztató kötelezett esetén 38%-ának,
- 11-50 főt foglalkoztató kötelezett esetén 18%-ának,
- 50 főnél többet foglalkoztató kötelezett esetén 9%-ának a szorzata.

A beruházási kiegészítő csökkentő tétel összege nem haladhatja meg a beruházás összköltségének a mértékét, és **évente legfeljebb 15 millió forint** összegben vehető figyelembe.

Az a gyakorlati képző, aki tevékenysége alapján áfa-visszaigénylő, az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. tv. adómentességre vonatkozó szabályát figyelembe véve **nem igényelhet vissza ÁFA-t**, azaz a beruházás bekerülési értékét bruttó módon kell figyelembe vennie

Oktatói kiegészítő csökkentő tétel: a törvény hatályon kívül helyezi a főtevékenységként gyakorlati képzést folytató szakképzési hozzájárulásra kötelezett fogalmát. Ennek köszönhetően a két éven belül alapított kis-és középvállalkozások is elszámolhatnak. Az oktatói kiegészítő csökkentő tétel mértéke évente és tanulónként az alapszabály összegének 21%-a, és az előleg bevallásban is érvényesíthető.

Tanműhely –fenntartási kiegészítő csökkentő tétel akkor érvényesítheti, ha a gyakorlati képzést a 9. évfolyamon tanuló szerződéses tanulók tekintetében kizárólag gyakorlati képzési célt szolgáló tanműhelyben végzi. A tanműhely-fenntartási kiegészítő csökkentő tétel mértéke évente és tanulónként az alapszabvány összegének 25%-a, és az előleg bevallásban is érvényesíthető

Nem számolható el a szakképzési hozzájárulás:

- A gyakorlati képzést szervező átalányadózó hozzájárulásra kötelezettet nem illeti meg a visszatérítés.
- Nem csökkentheti bruttó kötelezettsége mértékét az a hozzájárulásra kötelezett, aki a szakképző iskolával kötött együttműködési megállapodásban, a szakképzésről szóló törvény együttműködési megállapodásra vonatkozó szabályaiban meghatározott időtartamot meghaladó mértékben vállal kötelezettséget és tanuló szerződéssel nem rendelkezik.
- A hozzájárulásra kötelezett a megkötött tanuló szerződésben rögzített gyakorlati képzés teljesítéséhez a gyakorlati képzési idő 50%-át meghaladó mértékben vesz igénybe teljesítési megbízottat, akkor az adott tanuló szerződéses tanuló ra vonatkozóan nem érvényesítheti a szakképzési hozzájárulás elszámolását.
- A kötelező nyári gyakorlat 9. évfolyam után, elszámolható, de nem visszaigényelhető, amennyiben a gazdálkodó szervezet nem rendelkezik legalább 1 db érvényes tanuló szerződéssel.
- Az a hozzájárulásra kötelezett, aki tanuló szerződés alapján gyakorlati képzés szervezésével teljesíti hozzájárulási kötelezettségét és csak részben rendelkezik a szakképzésről szóló törvényben meghatározott és a tanuló szerződésben rögzített, a gyakorlati képzés teljesítéséhez szükséges feltételekkel, megállapodást köthet egy másik, gyakorlati képzés folytatására jogosult szervezettel vagy szakképző intézménnyel (a továbbiakban: teljesítési megbízott), akihez gyakorlati képzésre átirányíthatja a tanuló szerződéses tanuló ját. Az átirányítás időtartama a tanuló szerződésben meghatározott gyakorlati képzési idő legfeljebb 50%-a lehet, azzal, hogy a teljesítési megbízott a gyakorlati képzéssel kapcsolatosan költségei fedezetére díjat jogosult felszámítani a hozzájárulásra kötelezettel szemben. A teljesítési megbízott az általa végzett gyakorlati képzésre vonatkozóan nem érvényesítheti a szakképzési hozzájárulás elszámolását.

A tanuló szerződések elszámolása 2021. január 1-jétől.

A gyakorlati képzőhelyek szempontjából kiemelten fontos, hogy 2021. január 1-jétől a 2020. január 1-jét megelőzően érvényes Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakképesítések kifutó rendszerben alkalmazandó súlyszorzóját a 4/A. melléklet* szerint kell figyelembe venni. A melléklet ugyan hatályba lépett 2020. július 1-jétől, így a gyakorlati képzőhelyek már előre tudnak tervezni ezzel, mivel a 332/B. § 2021. januári hatályba lépése miatt azokat csak január 1-jétől alkalmazhatjuk.

Pár példát kiragadva:

korábban a szakács szakképesítés súlyszorzója: 1,5028; ez 2021. január 1-től 1,86.

korábban a kőműves szakképesítés súlyszorzója: 1,5972, ez 2021. január 1-től 1,95.

korábban a kozmetikus szakképesítés súlyszorzója: 1,2420, ez 2021. január 1-től 1,73.

korábban az épületgépész technikus szakképesítés súlyszorzója: 0,9801, 2021. január 1-től 1,45.

A 2021. január 1-jét megelőző időszakra vonatkozó szakképzési hozzájárulás-fizetési kötelezettséget a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról szóló 2011. évi CLV. törvény és az abban kapott felhatalmazás alapján kiadott jogszabály 2020. december 31-én hatályos rendelkezései szerint kell teljesíteni, megállapítani és bevallani.

A szakképzési hozzájárulásra kötelezett az új Szakképzési törvény szerinti szakképzési hozzájárulás-fizetési kötelezettségét **2021. január 1-jétől** teljesíti akként, hogy

a) a szakképzési munkaszerződéssel szakirányú oktatásban részt vevő tanuló, képzésben részt vevő személy esetében a szakmához kapcsolódóan a Kormány rendeletében meghatározott súlyszorzót kell alkalmazni,

b) a tanuló szerződéssel gyakorlati képzésben részt vevő tanuló esetében

ba) a régi Szkt. szerinti Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakképesítéshez, illetve részsakképesítéshez kapcsolódóan a Kormány rendeletében meghatározott súlyszorzót kell alkalmazni,

bb) a Szakképzési tv. (új) 104-108. § alkalmazásában szakirányú oktatás alatt a régi Szkt. szerinti gyakorlati képzést, szakma alatt régi Szkt. szerinti Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakképesítést, részsakképesítést, szakképzési munkaszerződés alatt a régi Szkt. szerinti tanuló szerződést kell érteni.

A 2021. évben a szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény 107. § (2) bekezdése szerinti

a) **önköltség összege 1 200 000 forint/fő/év,**

Az új elszámolási rendszerben az OKJ szakképesítésekre és a szakmajegyzékben szereplő szakmákra vonatkozó támogatás mértékét úgy kell kiszámolni tehát, hogy a központi költségvetésről szóló törvényben megadott önköltséget meg kell szorozni a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) Korm. rendeletben szereplő súlyszorzókkal, az így kapott összeget (a szakirányú oktatás arányosított önköltségét) kell elosztani egy év naptári napjainak számával (így kapjuk meg az egy napi mértéket), és ezt a számot kell megszorozni a munkanapok éves számának a szakképző intézményben éves szinten töltött napok számával csökkentett mennyiségével. Tehát az önköltség és a súlyszorzó szorzata még nem azonos a támogatással.

Ez az emelés azért is volt indokolt, mert az új finanszírozási rendszerben nincsenek kiegészítő csökkentő tételek, a Beruházási kiegészítő csökkentő tétel, az Oktatói kiegészítő csökkentő tétel és a Tanműhely-fenntartási kiegészítő csökkentő tétel 2021-től már a tanuló szerződés alapján sem érvényesíthetőek.

Az OKJ szakképesítések súlyszorzóinak új rendszer szerinti meghatározásánál érvényesítették azt az alapelvet, hogy a finanszírozás szakképesítésenkénti átlagos mértéke (a kiegészítő csökkentő tételeket is beleszámítva) ne változzon.



4/A. melléklet a 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelethez***A 2020. január 1-jét megelőzően érvényes Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakképesítések
kifutó rendszerben alkalmazandó súlysorzója**

	A	B	C
1	Szakképesítés		Súlysorzó
2	azonosító száma	megnevezése	
3	3454301	Abroncsgyártó	1,86
4	3458201	Ács	2,18
5	5562101	Agrár áruforgalmazó szaktechnikus	1,30
6	5534402	Államháztartási mérlegképes könyvelő	1,46
7	5434404	Államháztartási ügyintéző	1,46
8	3162101	Állatgondozó	1,28
9	3462103	Állattartó szakmunkás	1,90
10	5462101	Állattenyésztő és állategészségügyi technikus	1,87
11	5552503	Alternatív gépjárműhajtási technikus	1,17
12	5572301	Ápoló	1,63
13	3162102	Aranykalászos gazda	1,36
14	5521101	Aranyműves	1,40
15	5521202	Artista I. (a szakmairány megnevezésével)	1,20
16	5421201	Artista II. (a szakmairány megnevezésével)	1,47
17	3454302	Asztalos	1,86
18	2154301	Asztalosipari szerelő	1,19
19	3552201	Audio- és vizuáltechnikai műszerész	1,09
20	5472502	Audiológiai asszisztens és hallásakusztikus	1,72
21	3584101	Autóbuszvezető	4,06
22	5452501	Autóelektronikai műszerész	1,75
23	3452101	Autógyártó	1,99
24	3552301	Automatikai berendezés karbantartó	1,17

25	5452301	Automatikai technikus	1,56
26	5452502	Autószerelő	1,88
27	5552501	Autótechnikus	1,26
28	5452503	Avionikus	1,77
29	3121201	Bábkészítő	1,19
30	3458202	Bádogos	1,72
31	3454402	Bányaművelő	1,66
32	5454401	Bányaművelő technikus	1,60
33	3581301	Belovagló	1,13
34	5552305	Beszédátviteli rendszerüzemeltető technikus	1,26
35	3172301	Betegkísérő	1,23
36	3258201	Betonszerkezet-készítő, betonelem gyártó	1,38
37	3152101	Bevontelektrodás kézi ívhegesztő	1,48
38	3562102	Biogazdálkodó	1,13
39	3154101	Bolti hentes	1,25
40	5554101	Bor- és pezsgőgyártó szaktechnikus	1,61
41	3154102	Borász	1,38
42	3454201	Bőrdíszműves	1,66
43	5454201	Bőrfeldolgozó-ipari technikus	1,61
44	3154201	Bőrtárgy készítő	1,19
45	5521102	Bronzműves és szoboröntő	1,40
46	3458213	Burkoló	1,66
47	5448101	CAD-CAM informatikus	1,45
48	3154202	Cipőfelsőrész-készítő	1,19
49	3454202	Cipőkészítő	1,60
50	3552101	CNC gépkezelő	1,58
51	5554102	Cukor- és édesipari szaktechnikus	1,81

52	3481101	Cukrász	1,86
53	2181401	Családellátó	1,27
54	3481401	Családi gazdálkodó	1,99
55	5572302	Csecsemő- és gyermekápoló	1,63
56	3154113	Csokoládétermék-gyártó	1,19
57	2154101	Csontozó munkás	1,21
58	3158201	Csőhálózatszerelő	1,38
59	5421101	Dekorátor	1,60
60	3576201	Demencia gondozó	1,12
61	3581103	Diétás szakács	1,58
62	5521103	Díszítő festő	1,30
63	5521104	Díszlettervező	1,13
64	3421101	Díszműkovács	1,60
65	3462201	Dísznövénykertész	1,90
66	5421102	Divat- és stílus tervező	1,50
67	5552401	Drog- és toxikológiai technikus	1,40
68	3454101	Édesipari termékgyártó	2,04
69	3272001	Egészségfejlesztési segítő	1,14
70	5534403	Egyéb szervezeti mérlegképes könyvelő	1,51
71	5521203	Egyházzenesz I. (a szakmairány megjelölésével)	1,20
72	5421202	Egyházzenesz II. (a szakmairány megjelölésével)	1,60
73	3434101	Eladó	1,60
74	3452201	Elektromechanikai műszerész	1,72
75	3452202	Elektromos gép- és készülékszerelő	1,72
76	3152201	Elektronikai gyártósori műszerész	1,45
77	3452203	Elektronikai műszerész	1,72
78	5452302	Elektronikai technikus	1,74

79	5552301	Elektronikus hozzáférési és magánhálózati rendszerüzemeltető technikus	1,26
80	5552302	Elektronikus műsorközlő és tartalomátviteli rendszerüzemeltető technikus	1,26
81	3134105	Élelmiszer-, vegyiáru eladó	1,19
82	5454101	Élelmiszeripari analitikus technikus	2,20
83	5452101	Élelmiszeripari gépésztechnikus	2,03
84	5454102	Élelmiszeripari technikus	1,83
85	3452111	Építő-, szállító- és munkagép-szerelő	1,47
86	3458203	Épület- és szerkezetlakatos	2,26
87	5458201	Épületgépész technikus	1,45
88	3458216	Épületszobrász és műköves	2,10
89	5452102	Erdészeti gépésztechnikus	2,02
90	3462301	Erdészeti szakmunkás	2,04
91	5462302	Erdésztechnikus	1,90
92	2162301	Erdőművelő	1,11
93	5472603	Ergoterapeuta	1,69
94	5554103	Erjedés- és üdítőitalipari szaktechnikus	1,67
95	3454107	Erjedés- és üdítőitalipari termékgyártó	1,66
96	5452201	Erősáramú elektrotechnikus	1,74
97	5521107	Ezüstműves	1,21
98	2154302	Faipari gépkezelő	1,19
99	5454301	Faipari technikus	1,77
100	3162202	Faiskolai kertész	1,31
101	3162301	Fakitermelő	1,32
102	3154115	Falusi vendéglátó	1,24
103	3154301	Famegmunkáló	1,20
104	5486301	Fegyverműszerész	1,86

105	3454203	Fehérnemű-készítő és kötöttáru összeállító	1,86
106	3454204	Férfiszabó	1,86
107	3172501	Fertőtlenítő-sterilező	1,11
108	5421103	Festő	1,72
109	3458204	Festő, mázoló, tapétázó	1,72
110	3452102	Finommechanikai műszerész	1,86
111	5481301	Fitness-wellness instruktork	1,39
112	5472503	Fizioterápiás asszisztens	1,38
113	5454402	Fluidumkitermelő technikus	1,77
114	5481501	Fodrász	1,59
115	3481106	Fogadós	1,34
116	5472002	Fogászati asszisztens	1,58
117	5576201	Foglalkozás-szervező	1,30
118	5572401	Fogtechnikus	1,36
119	5472401	Fogtechnikus gyakornok	1,73
120	3152103	Fogyóelektrodás védőgázás ívhegesztő	1,48
121	3454303	Formacikk-gyártó	1,86
122	5481001	Fotográfus és fotótermék-kereskedő	1,55
123	5458101	Földmérő, földügyi és térinformatikai technikus	1,58
124	3152104	Fröccsöntő	1,42
125	3558201	Gáz- és hőtermelő berendezés-szerelő	1,40
126	3462101	Gazda	2,39
127	5448102	Gazdasági informatikus	1,74
128	3152105	Gázhegesztő	1,24
129	5454403	Gázipari technikus	1,67
130	5452103	Gépgyártástechnológiai technikus	2,36
131	3452103	Gépi forgácsoló	2,35

132	3452502	Gépjármű mechatronikus	1,99
133	3484101	Gépjármű-építési, szerelési logisztikus	1,99
134	3452501	Gépjárműépítő, szerelő	1,99
135	5552303	Gerinchálózati rendszerüzemeltető technikus	1,26
136	5576202	Gerontológiai gondozó	1,08
137	3181103	Gondnok	1,10
138	5421104	Grafikus	1,60
139	5454302	Gumiipari technikus	2,05
140	5421203	Gyakorlatos színész (a szakmairány megjelölésével)	1,60
141	5472302	Gyakorló ápoló	2,04
142	5472303	Gyakorló csecsemő- és gyermekápoló	2,02
143	5421501	Gyakorló hangszerkészítő és -javító (hangszercsoport megjelölésével)	1,66
144	5472504	Gyakorló klinikai laboratóriumi asszisztens	1,90
145	5472301	Gyakorló mentőápoló	1,88
146	5472505	Gyakorló szövettani asszisztens	2,03
147	3452105	Gyártósori gépbeállító	1,86
148	3176101	Gyermek- és ifjúsági felügyelő	1,23
149	5476101	Gyermekotthoni asszisztens	1,65
150	3562201	Gyógy- és fűszernövénytermesztő	1,44
151	5472604	Gyógymasszőr	1,87
152	5414001	Gyógypedagógiai segítő munkatárs	1,54
153	5552405	Gyógyszeripari szaktechnikus	1,34
154	3452401	Gyógyszerkészítmény-gyártó	2,10
155	5472003	Gyógyszertári asszisztens	1,83
156	3484103	Hajós szakmunkás	1,83
157	5484101	Hajózási technikus	1,36
158	3462401	Halász, haltenyésztő	1,66

159	5421301	Hangmester	1,77
160	5521501	Hangszerkészítő és -javító (hangszercsoport megjelölésével)	1,15
161	5521301	Hangtárvezető	1,45
162	3176102	Házi időszakos gyermekgondozó	1,32
163	5552306	Háztartási gépszervíz szaktechnikus	0,74
164	3452106	Hegesztő	2,35
165	5458202	Hídépítő és -fenntartó technikus	1,60
166	5486302	Honvéd altiszt (az ágazat/szakmairány megjelölésével)	2,01
167	5586301	Honvéd zászlós (az ágazat/szakmairány megjelölésével)	1,46
168	5486303	Honvédelmi igazgatási ügyintéző	1,69
169	5585001	Hulladékgyűjtő és -szállító	1,11
170	2185101	Hulladékgyűjtő és -szállító	0,94
171	2185102	Hulladékválogató és -feldolgozó	0,94
172	5554104	Hús- és baromfiipari szaktechnikus	1,44
173	3454103	Húsipari termékgyártó	1,86
174	3154105	Húskészítmény gyártó	1,14
175	3458205	Hűtő- és légtechnikai rendszerszerelő	2,18
176	3558203	Hűtő-, klíma- és hőszivattyúberendezés-szerelő	1,40
177	3154116	Hűtőipari munkás	1,12
178	5481201	Idegenvezető	1,50
179	5434701	Idegennyelvű ipari és kereskedelmi ügyintéző	1,64
180	5448103	Infokommunikációs hálózatépítő és üzemeltető	1,45
181	5548102	Információrendszer-szervező	1,17
182	5448106	Informatikai rendszerüzemeltető	1,74
183	3185305	Intézménytakarító	1,03
184	3452104	Ipari gépész	2,35

185	3454304	Ipari gumitermék előállító	1,86
186	5434603	Irodai titkár	1,80
187	5448201	IT mentor	1,45
188	3452503	Járműfényező	1,99
189	3452107	Járműipari fémkatrész-gyártó	1,86
190	5552307	Járműipari karbantartó technikus	1,16
191	3452504	Járműkarosszéria előkészítő, felületbevonó	1,99
192	3452505	Járműkarosszéria készítő, szerelő	1,99
193	5521204	Jazz-zenész I. (a szakmairány megjelölésével)	1,14
194	5421204	Jazz-zenész II. (a szakmairány megjelölésével)	1,50
195	5484110	Jegyzvizsgáló	1,91
196	5521105	Jelmeztervező	1,21
197	3254302	Kádár, bognár	1,42
198	5472506	Kardiológiai és angiológiai asszisztens	1,38
199	3452506	Karosszerialakatos	1,99
200	3454205	Kárpitos	1,60
201	3154117	Keksz- és ostyagyártó	1,19
202	3421102	Kerámia, porcelán készítő (a szakmairány megjelölésével)	1,82
203	5421105	Kerámiaműves	1,86
204	3152501	Kerékpárszerelő	1,23
205	5434102	Kereskedelmi képviselő	1,83
206	5434101	Kereskedő	1,38
207	3462202	Kertész	1,90
208	5562201	Kertészeti szaktechnikus	1,39
209	2162201	Kerti munkás	0,92
210	3154205	Kesztyűs	1,24
211	2154303	Kézi könyvkötő	1,19

212	5421306	Kiadványszerkesztő technikus	1,35
213	3534501	Kis- és középvállalkozások ügyvezetője I.	1,09
214	5534501	Kis- és középvállalkozások ügyvezetője II.	1,09
215	5476102	Kisgyermekgondozó, -nevelő	1,65
216	3454305	Kishajóépítő, -karbantartó	1,59
217	3154118	Kistermelői élelmiszerelőállító	1,23
218	3454108	Kistermelői élelmiszerelőállító, falusi vendéglátó	1,83
219	5521205	Klasszikus zenész I. (a szakmairány megnevezésével)	1,11
220	5421205	Klasszikus zenész II. (a szakmairány megnevezésével)	1,48
221	5572511	Klinikai fogászati higiénikus	1,16
222	5572518	Klinikai laboratóriumi szakasszisztens	1,40
223	5472507	Klinikai neurofiziológiai asszisztens	1,36
224	5452509	Kocsivizsgáló	1,75
225	5452104	Kohászati technikus	1,69
226	3154119	Konzervgyártó	1,19
227	2181101	Konyhai kisegítő	1,10
228	5521303	Korrektor	1,13
229	2121501	Kosárfonó	1,19
230	5481502	Kozmetikus	1,73
231	3458217	Kőfaragó	2,10
232	3458207	Kőfaragó, műköves és épületszobrász (OKJ 2017)	1,72
233	3458214	Kőműves	1,95
234	3454306	Könyvkötő - nyomtatványfeldolgozó	1,72
235	5485001	Környezetvédelmi technikus	1,43
236	5585002	Környezetvédelmi-mérés szaktechnikus	0,92
237	5452303	Közlekedésautomatikai műszerész	1,75
238	5434502	Közművelődési és közönségkapcsolati szakember (a szakmairány megnevezésével)	1,80

239	3458209	Központifűtés- és gázhálózat-rendszerelő	2,18
240	5484102	Közúti közlekedésüzemvitel-ellátó	1,53
241	5434501	Közszolgálati ügyintéző	1,69
242	2154201	Lakástextil-készítő	1,19
243	5472508	Látszerész és optikai áru kereskedő	1,55
244	5484103	Légi közlekedésüzemvitel-ellátó	1,53
245	5558201	Létesítményi energetikus	1,13
246	2162101	Lóápoló és gondozó	1,32
247	5484111	Logisztikai és szállítmányozási ügyintéző	1,58
248	3462102	Lovász	1,90
249	5458203	Magasépítő technikus	1,49
250	5554105	Malom- és keveréktakarmány-ipari szaktechnikus	1,44
251	5452304	Mechatronikai technikus	1,75
252	3452301	Mechatronikus-karbantartó	1,60
253	5458204	Mélyépítő technikus	1,49
254	5576203	Mentálhigiénés asszisztens	1,30
255	5572317	Mentésirányító	2,15
256	5572311	Mentőápoló	1,28
257	2121502	Mézeskalács-készítő	1,24
258	3452108	Mezőgazdasági gépész	1,99
259	5452105	Mezőgazdasági gépésztechnikus	2,17
260	3552102	Mezőgazdasági gépjavító	1,55
261	2162102	Mezőgazdasági munkás	1,07
262	5462102	Mezőgazdasági technikus	1,68
263	5521304	Mobilalkalmazás fejlesztő	1,09
264	3454104	Molnár	1,90
265	2162302	Motorfűrész-kezelő	1,27

266	3452507	Motorkerékpár-szerelő	1,69
267	5421303	Mozgóképf- és animációkészítő	1,67
268	5521305	Multimédia-alkalmazásfejlesztő	1,09
269	3452109	Műanyagfeldolgozó	1,89
270	5452106	Műanyagfeldolgozó technikus	1,90
271	3152108	Műanyaghegesztő	1,42
272	3554301	Műbútorasztalos	1,30
273	5558202	Műemlékfenntartó technikus	1,23
274	3558204	Műemléki díszítőszobrász	1,08
275	3558205	Műemléki helyreállító	1,08
276	5448105	Műszaki informatikus	1,36
277	5552403	Műszeres analitikus	1,34
278	5421110	Művészeti és médiafotográfus	1,43
279	3421501	Népi kézműves (a szakmairány megjelölésével)	1,86
280	5521206	Népzeneész I. (a szakmairány megjelölésével)	1,33
281	5421206	Népzeneész II. (a szakmairány megjelölésével)	1,74
282	5434502	Nonprofit menedzser	1,15
283	3454206	Női szabó	1,86
284	5562102	Növényvédelmi szaktechnikus	1,51
285	5585003	Nukleáris környezetvédelmi szaktechnikus	1,11
286	5421307	Nyomdaipari technikus	1,50
287	3472501	Optikai üvegcsiszoló	1,72
288	5472602	Ortopédiai műszerész	1,86
289	5552304	Orvosi elektronikai technikus	1,25
290	5421106	Ötvös	1,86
291	5421207	Pantomimes	1,28
292	3154311	Papírgyártó	1,15

293	5552404	Papíripari technikus	1,46
294	5458102	Parképítő és fenntartó technikus	1,81
295	2162202	Parkgondozó	1,07
296	3552103	Patkolókovács	1,40
297	5414002	Pedagógiai és családsegítő munkatárs	1,43
298	3454105	Pék	2,04
299	3454111	Pék-cukrász	2,04
300	5434301	Pénzügyi termékértékesítő (bank, befektetés, biztosítás)	1,78
301	5434401	Pénzügyi-számviteli ügyintéző	1,53
302	5472004	Perioperatív asszisztens	1,40
303	3481103	Pincér	1,48
304	5484109	Postai üzleti ügyintéző	1,58
305	5576204	Pszichiátriai gondozó	1,08
306	5472509	Radiográfiai asszisztens	1,38
307	3134104	Raktáros	1,07
308	5476201	Rehabilitációs nevelő, segítő	1,65
309	3558206	Rekonstrukciós és műemléki festő, mázoló	1,19
310	3486101	Rendészeti őr	1,73
311	5486101	Rendőrtiszthelyettes (a szakmairány megjelölésével)	2,17
312	5452510	Repülőgép szerelő	1,49
313	5454202	Ruhaipari technikus	1,50
314	3158204	Sírkő és műkőkészítő	1,28
315	3581101	Sommelier	1,44
316	3554101	Speciális állatfeldolgozó	1,33
317	5481302	Sportedző (a sportág megjelölésével)	1,50
318	5572602	Sportmasszőr	1,17
319	5554106	Sütő- és cukrászipari szaktechnikus	1,55

320	2154102	Sütőipari és gyorspékészeti munkás	1,28
321	3481104	Szakács	1,86
322	3134602	Számítógépes adatrögzítő	1,10
323	3148101	Számítógépes műszaki rajzoló	1,10
324	3452302	Számítógép-szerelő, karbantartó	1,71
325	3458210	Szárazépítő	1,60
326	5576205	Szenvedélybeteg gondozó	1,08
327	3452110	Szerszámkészítő	2,35
328	5521201	Színész	1,10
329	5452107	Színháztechnikus, scenikus	2,19
330	5452108	Színpad- és porondtechnikus	1,43
331	5552102	Színpadi fénytervező	1,09
332	5552103	Színpadi magasépítő	0,61
333	2158201	Szobafestő	1,28
334	5421107	Szobrász	1,86
335	5476202	Szociális asszisztens	1,65
336	3476201	Szociális gondozó és ápoló	2,03
337	5476203	Szociális szakgondozó	1,65
338	5576206	Szociális, gyermek- és ifjúságvédelmi ügyintéző	1,21
339	5421305	Szoftverfejlesztő	2,03
340	5521207	Szórakoztató zenész I. (a szakmairány megjelölésével)	1,23
341	5421208	Szórakoztató zenész II. (a szakmairány megjelölésével)	1,61
342	3454106	Szőlész-borász	1,86
343	5572521	Szövegtani szakasszisztens	1,36
344	5521208	Táncos I. (a szakmairány megjelölésével)	1,23
345	5421209	Táncos II. (a szakmairány megjelölésével)	1,53
346	3454109	Tartósítóipari szakmunkás	1,79

347	5554107	Tartósítóipari szaktechnikus	1,61
348	5452305	Távközlési technikus	1,50
349	3584102	Tehergépkocsi-vezető	3,60
350	3454110	Tejipari szakmunkás	1,79
351	5554108	Tejipari szaktechnikus	1,44
352	5585004	Települési környezetvédelmi szaktechnikus	1,11
353	5548101	Térinformatikus	1,44
354	5558103	Térképész szaktechnikus	1,26
355	5585005	Természetvédelmi szaktechnikus	1,07
356	3458215	Tetőfedő	1,66
357	5454203	Textilipari technikus	1,65
358	5421108	Textilműves	1,72
359	2154202	Textiltermék-összeállító	1,19
360	3285303	Tisztítástechnológiai szakmunkás	0,99
361	5481203	Turisztikai szervező, értékesítő	1,45
362	3458211	Útépítő	1,90
363	5458205	Útépítő és -fenntartó technikus	1,60
364	5421109	Üvegműves	1,86
365	5434001	Üzleti szolgáltatási munkatárs	1,98
366	5586302	Vadászpuska műves	1,40
367	5462501	Vadgazdálkodási technikus	1,83
368	2154103	Vágóhídi munkás	1,21
369	5434402	Vállalkozási és bérügyintéző	1,53
370	5534407	Vállalkozási mérlegképes könyvelő	1,40
371	5434403	Vám-, jövedéki- és termékdíjügyintéző	1,53
372	5458206	Vasútépítő és -fenntartó technikus	1,60
373	5484105	Vasútforgalmi szolgálattelvő	1,95

374	5484106	Vasúti árufuvarozási ügyintéző	1,35
375	5452511	Vasúti jármű dízelmotor- és hajtásszerelő	1,75
376	5452512	Vasúti jármű szerkezeti és fékrendszer szerelője	1,75
377	5452513	Vasúti jármű villamos rendszereinek szerelője	1,75
378	5552504	Vasúti jármű-technikus és diagnosztikus	1,32
379	5452403	Vegyész technikus	1,43
380	3452402	Vegyipari rendszerkezelő	1,47
381	5552406	Vegyipari rendszerüzemeltető szaktechnikus	1,17
382	5481101	Vendéglátásszervező	1,87
383	3481104	Vendéglátó eladó	1,43
384	3581102	Vendéglátó-üzletvezető	1,50
385	5521108	Vésnök	1,08
386	5558104	Vidékfejlesztési szaktechnikus	1,21
387	3452204	Villanyszerelő	2,18
388	3121501	Virágbolti eladó	1,10
389	3521502	Virágdekoratőr	1,28
390	3121502	Virágkötő	1,18
391	3421504	Virágkötő és virágkereskedő	1,83
392	3458212	Víz-, csatorna- és közmű-rendszerszerelő	2,18
393	5585301	Vízépítő szaktechnikus	1,32
394	5485302	Vízgazdálkodó technikus	1,60
395	3558208	Vízgépészeti és technológiai berendezésszerelő	1,40
396	5485303	Vízgépészeti technikus	1,60
397	3552501	Vízi sportmotor-szerelő	1,24
398	5485304	Víziközmű technikus	1,60
399	5585302	Vízminőség-védelmi szaktechnikus	1,18
400	3485302	Vízügyi szakmunkás	1,64

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara

401	5521302	Webfejlesztő	1,09
402	3154112	Zöldség- és gyümölcsfeldolgozó	1,24
403	3562202	Zöldség- és gyümölcsstermesztő	1,25

